



**АНОНСЫ  
НОМЕРА**

**Уж замуж  
невтерпеж!**

**Льготники остались  
не только  
без сладкого**

**ЧИТАЙТЕ В ЧЕТВЕРГ**

**— Услуги ГИБДД подорожали в 10 раз  
— О тарифах на ЖКУ**

**№ 30 (6717)**

**ВТОРНИК, 9 февраля 2010 года**

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам  
еженедельным тиражом **30000 экземпляров.**  
Распространяется в Чувашской Республике.  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ.

**www.grani21.ru**

# ГРАНИ



## И врачей обошли, и чаёк попили



С УТРА ПОРЯНЬШЕ УАЗИК СОБИРАЛ ЖЕН ФРОНТОВИКОВ. ФОТО ВАЛЕРИЯ БАКЛАНОВА.

**Из подкатившего около 8 утра к самым ступеням Новочебоксарской городской поликлиники № 1 уазика выходили преклонного возраста женщины, поддерживаемые медицинскими сестрами и родственниками.**

### ФОТОРЕПОРТАЖ

Их было девять. Вера Степановна Потехина, Елена Сергеевна Васильева, Мария Матвеевна Дрейгол, Пелагея Васильевна Цыпленкова, Екатерина Павловна Павлова... Всех объединяет одно: они — вдовы участников Великой Отечественной войны. А своей нечаянной встречей друг с другом «обязаны» приказу Министерства здравоохранения и социального развития ЧР, по которому лечебные учреждения республики до 9 мая 2010 года должны провести полное медицинское обследование участников и инвалидов Великой Отечественной войны, вдов погибших и умерших фронтовиков, а также жителей блокадного Ленинграда, награжденных медалью.

В Новочебоксарской горбольнице не первый год организуют медсмотры для отдельных категорий населения в канун празднования Дня Победы. Но прежде медицинские сестры и врачи ограничивались посещением на дому нетранспортабельных ветеранов, все остальные добирались до поликлиники сами. Нынешний год дал начало новой традиции — доставлять пожилых людей в поликлинику. Для этой цели администрация ЛПУ выделила две машины.

«До середины апреля врачи-специалисты примут 577 ветеранов, — рассказывает замести-



ЛАБОРАНТКА И ВРАЧИ ЗА РАБОТОЙ.

тель главного врача горбольницы по поликлинике Татьяна Алексеева. — К началу февраля обследованы 166, из них на дому — 61. Все инвалиды и участники Великой Отечественной войны, прикрепленные к поликлинике № 1, уже осмотрены. После того, как завершится обследование вдов, подойдет черед фронтовиков, обслуживаемых поликлиникой № 2. Их тоже будут привозить на Коммунистическую, 27».

Между тем вдов препроводили на пятый этаж в специально отведенную на время медосмотров просторную палату дневного стационара. Женщин уже ждали лаборантка, медицинские сестры и три врача. После небольшой суеты определились, кто за кем и куда. Одни ждали своей очереди (все-таки девять человек), чтобы сдать кровь из пальца, другие — из вены, третьим медсестра сняла электрокардиограмму. В



ОБСЛУЖИВАНИЕ НА ДОМУ ФРОНТОВИКОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

это же время начали прием и врачи. обстоятельно осматривали, внимательно слушали каждую из бабуль, задавали вопросы, отвечали на них, рекомендовали.

А мы подсади к одной из женщин. Вере Степановне Потехиной 83 года. В поликлинику приехала с дочерью Софией Николаевной, так как плохо слышит и с трудом передвигается. Муж Веры Степановны, отслужив в армии, воевал в годы Великой Отечественной войны (в общей сложности восемь лет), вернулся к родному очагу в 1948 году, а в 1956-м ушел из жизни. Замуж еще раз она так и не вышла, двоих детей подняла одна. Сегодня у нее четверо внуков и семеро правнуков. Своим участковым доктором Людмилой Анатольевной Пигаевой и медсестрой Леночкой Гусевой очень довольна: «Постоянно навещают, контролируют, внимательно выслушивают».

Наше общение прервало приглашение медсестры подойти к эндокринологу. Затем Веру Степановну передали в руки травматолога и невролога.

Палата пуста, так как бабушки, обойдя всех пришедших к ним врачей, направлялись потихоньку одна за другой в сопровождении медсестер к урологу, окулисту, хирургу, отоларингологу, гинекологу, в кабинет маммографии и УЗИ.

На все обследование в этот день ушло более трех часов. Женщины притомились, ведь пришлось выйти из дома спозаранку. Последний момент учли в поликлинике: по завершении медицинского осмотра бабушек ждало чаепитие в палате, с которой и началось их «путешествие» по лечебному заведению. А домой они отправились на том же уазике.

**Светлана ИСАЕВА.**

## РАЗВИВАТЬ ТЕХНОЛОГИИ, СОХРАНЯТЬ ТРАДИЦИИ

**Вчера находившийся в Уфе Президент Николай Федоров, приглашенный Председателем Правительства РФ Владимиром Путиным для участия в заседании Правительственной комиссии по вопросам регионального развития, встретился с представителями чувашской диаспоры.**

В ходе беседы были затронуты вопросы сохранения в современных условиях этнокультурной самобытности чувашей, живущих на башкирской земле.

В своем выступлении глава республики Н.Федоров подчеркнул, что в Башкортостане сохраняются и приумножаются самобытные традиции чувашского народа, отметил позитивные результаты, достигнутые чувашами, живущими в Башкирии. В ходе встречи также были затронуты вопросы проведения мероприятий, посвященных 120-летию со дня рождения классика чувашской литературы, уроженца башкирской земли поэта Константина Иванова.

Вчера же на заседании Правительственной комиссии по вопросам регионального развития «О развитии информационных технологий в субъектах Российской Федерации» глава республики Н.Федоров выступил по проблемам электронного государственного управления.

**Пресс-служба администрации Президента Чувашской Республики.**

## НА ПОВЕСТКЕ — НОВЫЕ КАДРЫ

**Вчера на планерке в администрации Новочебоксарска представили новых членов аппарата: первого заместителя главы администрации Вячеслава Волгина, на которого возложено управление промышленностью, строительством и коммунальным хозяйством, и заместителя по экономике и финансам Владимира Тимофеева.**

На заседании рассмотрены текущие городские вопросы. Это проведение в ближайшие выходные «Лыжни России» (заявки подали уже свыше 5 тыс. человек), Масленицы, подготовка мероприятий ко Дню вывода советских войск из Афганистана, Дню защитника Отечества, а также традиционных массовых соревнований по зимней рыбалке.

Возобновляется работа информационных групп администрации, прямых линий. Начато формирование списков детей на летний отдых в лагерях. Как и в прошлом году, родительский взнос за путевку не превышает 10 процентов. Рассмотрено выполнение программы «Безопасный город».

**Валерий ПАЛЛАДЬЕВ.**

**ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ 73-32-61**  
**16 ФЕВРАЛЯ С 11.00 ДО 12.00**  
**В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ГРАНИ»**  
**ПОСТУПАЕМ В ВУЗ**

Вы хотели узнать подробности о том или ином вузе, правилах поступления в него, льготах и многом другом? Задайте свой вопрос ответственным секретарям приемных комиссий вузов Чувашии.  
 Предварительные вопросы принимаются по тел. 73-32-61, на e-mail: grani@cap.ru и на горячей SMS-номер 8-987-66-8888-0.

**ВНИМАНИЕ, АКЦИЯ!**

**ОБЪЯСНЯЙТЕСЬ В ЛЮБВИ**  
 По традиции в преддверии Дня влюбленных редакция газеты «Грани» предлагает горожанам объясниться своим половинкам в любви. Приносите, присылайте, отправляйте на сайте [www.grani21.ru](http://www.grani21.ru) свои признания. Лучшие будут размещены в номере газеты за 13 февраля.

**КУРС ВАЛЮТ НА 9 ФЕВРАЛЯ**  
**ДОЛЛАР США /30,52 руб. ЕВРО /41,69 руб.**

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

**НА 9 ФЕВРАЛЯ**  
 облачно  
 днем: температура -11...-10, ветер юго-восточный, 5 м/с  
 давление: 761 мм рт. ст.  
 восход/заход солнца 7.28/16.40

**НА 10 ФЕВРАЛЯ**  
 переменная облачность  
 ночью: температура -14...-13, ветер юго-восточный, 5 м/с  
 днем: температура -14...-13, ветер юго-восточный, 5 м/с  
 давление: 764 мм рт. ст.  
 восход/заход солнца 7.25/16.43

**ЛУНА: ЧЕТВЕРТАЯ ЧЕТВЕРТЬ 6 ФЕВРАЛЯ.**  
**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЙ ДЕНЬ: 9 ФЕВРАЛЯ (9.00–14.00).**

**Наболевший вопрос?  
Дельное предложение?  
Интересная новость?**

**Горячий SMS-номер  
8-987-66-8888-0**  
 Отправь SMS на горячий номер «Граней».  
 Прием круглосуточно. Оплата по тарифам вашего оператора.



# Уж замуж невтерпез!

Получив диплом, молодые девушки начинают задумываться о замужестве. Но, оказывается, пока одни учились на пятерки, другие уже на первом курсе замуж повывскакивали. И вот получили девушки красные дипломы, смотрят по сторонам, замуж-то охота, а не за кого. Если и есть любимый человек, но почему-то делать предложение не торопится.

## МОЛОДАЯ СЕМЬЯ

### АЛИНА

Моя знакомая Алина (имена изменены. — Прим. авт.) привлекательная девушка, учится в университете на пятом курсе. Помимо этого успевает и работать инструктором в физкультурно-оздоровительном клубе. Она очень хочет замуж. Но предложений руки и сердца пока нет. И ее очень смущает это обстоятельство. Несмотря на то что ей 22 года, читает грустные стихи о старых девах и себя считает таковой.

Алина свободно говорит по-французски. Может и на фортепиано сыграть: с пятерками окончила музыкальную школу. Имея все эти достоинства, почему-то до сих пор не нашла своего спутника жизни. Конечно, она влюблялась. Но один из ухажеров был на год моложе и о женитьбе даже не думал. Другой, как выяснилось позже, оказался пьющим. А третий, как только Алина завела разговор о женитьбе, готов был съесть свой паспорт.

### ЛЕРА

Она красавица. Увлекается психологией, окончила университет. Добрая и целеустремленная. Встречается с парнем три года. Парень у нее хороший и очень сильно любит ее.

Лера пыталась как-то наметить своему молодому человеку о том, что ей пора замуж. Сказала, что хочет родить ребенка.

Любимый на это ответил: «Может, собачку?» Теперь у нее маленькая собачка чихуахуа. Лера покупает ей курточки, комбинезончики по последней моде, меняет ошейники. Так как любимый занят все время на работе, оставить ее не с кем, вот и носит все время с собой: и в гости, и в кафе, и в клубы.

### ЛАРИСА

Лариса и Олег учились в одном корпусе, только на разных этажах. Он на курс старше. Встречались около общежития после пар и гуляли: то в парке, то на заливе. Долго так гуляли, про совместную жизнь и не думали. Планировали получить диплом и устроиться на работу. Но судьба распорядилась по-своему. Однажды студентка поняла, что беременна. Парень боялся рассказать об этом своим родителям. А мама девушки смирилась с таким поворотом судьбы и сказала: «Ничего, сами поставим на ноги».

### ОЛЕСЯ

Видная девушка. Своими флюидами невероятным образом притягивает молодых людей. Еще на первом курсе в нее влюбился турок. Приглашал на каникулы к себе на родину, хотел познакомиться с родителями. Но она отказалась.

Олеся часто выбиралась в другие города и находила новых друзей. Встречалась с солдатом Леонидом. Но через некоторое время парень сильно из-

менился. Стал грубым, устраивал скандалы.

Потом в ее жизни появился москвич Андрей. На втором курсе вышла за него замуж. Через год родилась дочка. Супругам приходится нелегко: Олеся живет у родственников, муж в Москве. Что сложилось замечательно, так это отношения со свекровью. Та сразу полюбила невестку. Ведь девушка умеет и вкусно готовить, и дома чистоту навести.

### АНТОНИНА

Вышла замуж рано, чуть за 20 лет перевалило. Родила крепышу сына. «Настоящий богатырь!» — твердили все и удивлялись, как она вынесла плод.

Сын немного подросток, и она во второй раз стала невестой: «пробный» первый брак к тому времени распался. А когда однокурсницы и преподаватели узнали о ее намерении рожать очередного ребенка, весь факультет загудел, как пчелиный рой. Одни судили ее — мол, не учится. Другие только поражались ее характеру, силе воли и желанию продолжить род. Третий поддерживали: «Молодец! Пока организм справляется, надо ловить момент». Остальные судачили: «Она просто хочет воспользоваться материнским капиталом!» Но так или иначе летом у Жени появилась сестренка. Счастливая мамочка взяла фамилию второго мужа и радуется жизни. Как хорошо и приятно смотреть в сияющие глаза Антонины!

**Екатерина ЮРUSOVA, Мария ВАЗИКОВА.**

**От авторов:** Мы рассказали несколько историй. Читатель, как думаешь: что нужно, чтобы семья была счастлива? Приглашаем к разговору на сайте газеты [www.grani21.ru](http://www.grani21.ru).

выступления в течение года. Команда КВН «Общага» (ЧГПУ) прошла во второй тур фестиваля и вышла в лигу «Минск» (лига является телевизионной). Команды «Выше баллофф», «По барабану» и «Лига» прошли в межрегиональную лигу «Плюс» (Нижегород), сборная ЧГУ будет выступать в лиге Поволжья, команда «Кооперативный» прошла во второй тур фестиваля и вышла в лигу «Минск», «Новая Смена» получила приглашение в центральную лигу «Старт» (Воронеж).  
**Арина ДЫМОВА.**

# Как стать экспертом

В наступившем году Татьяна НИКОЛАЕВА, специалист-эксперт аппарата мирового судьи судебного участка № 6 нашего города, получила специальную стипендию Президента ЧР Н.Федорова для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность.

## ЗНАЙ НАШИХ!

— В чем заключается ваша работа?

— Моя должность называется специалист-эксперт, если говорить по-простому, заведующая канцелярией: прием граждан, документов. Мне всегда хотелось быть юристом. Окончила юридический факультет ЧГУ им. И.Ульянова.

— Расскажите про свою студенческую жизнь.

— Можно сказать, ее практически и не было. Училась на вечернем отделении. Там жизнь протекает иначе. Будучи студенткой, работала. Хоть и было тяжело, но удавалось совмещать. В 17 часов заканчивался мой трудовой день, после бежала на остановку и на автобусе 101с ехала в университет. Последняя лекция заканчивалась в десятом часу. В районе двенадцати приезжала домой. А в шесть утра снова вставать на работу. Был период, когда хотелось бросить учебу. Очень помогла мама. Она сказала, что у меня получится, я смогу окончить университет.



ТАТЬЯНА НИКОЛАЕВА.  
ФОТО МАКСИМА ИВАНОВА.

— Сейчас много молодых людей уезжает из Чувашии учиться в первопрестольную. Не решились следовать их примеру?

— Меня никогда не тянуло в большие города. Не смогла бы все бросить и уехать. Мне нравится Новочебоксарск — маленький, спокойный город. Я была в Санкт-Петербурге. Очень красивый, интересный город. Но он очень большой, много людей. Там, я думаю, чувствовала бы себя некомфортно.

— Как проводите свободное время?

— Его у меня практически нет из-за огромного количества работы. В прошлом году у нас было десять тысяч дел — больше всего в Чувашии. Времени ни на что не хватает. До Нового года удавалось выделять время и ходить на тренировки по степ-аэробике.

— Любите спортивные состязания?

— Тренируюсь больше двух лет. В детстве любила выполнять физические упражнения, гимнастику. Во время студенчества практически не занималась. Сейчас решила возобновить занятия аэробикой. Мне нравится ходить на тренировки. Это помогает на время отвлечься от работы.

— Верите ли вы в то, что имя определяет судьбу человека?

— Да. Во мне есть многие качества, которые приписывают имени Татьяна.

— Вы суеверная?

— Нет. Стараюсь не обращать на приметы внимания. Я считаю, что каждый сам строит свою судьбу. И черная кошка, перебежавшая дорогу, это просто случай, вот и все.

— Поделитесь планами.

— Хотелось бы подняться по карьерной лестнице.

— Как добиться успеха?

— Нужно работать и показывать себя только с хорошей стороны.

**Настя БЕРЕЗИНА.**

# За меня платят. Что в этом плохого?

Меня частенько в кафе угощают подруги. Как-то летом случайно встретилась с новой знакомой. До этого мы только два раза общались — занимались общим делом. Некоторое время переписывались в Интернете. Лана (так ее зовут в Интернете) в тот день меня подкармливала. Напиток мне купила (на улице было очень жарко и душно), потом пообедала в кафе шашлычком. Девушка неоднократно подчеркивала, что ей очень приятно за мной ухаживать, так как, по ее словам, я нуждаюсь в защите и помощи.

## ПОГОВОРИМ?

Недавно наша компания решила устроить встречу в Чебоксарах: пообщаться, обменяться новостями, обсудить несколько свежих идей. Ведь собираться вместе удается не так часто, у каждого своя жизнь.

Я пришла чуть позже: долго искала заведение. А мои знакомые Марина с Леной намного раньше, чем назначено. И уже успели перекусить. Через полчаса мой организм настоятельно затребовал еды, пришлось сделать заказ. Изучая меню, считаю деньги — сколько могу потратить, ведь

еще надо оставить себе на проезд. И тут ко мне подходит Марина и спрашивает, какую пиццу я хочу. На удивленный и растерянный взгляд она ответила: «Я помню, каково быть студенткой, постоянно считать копейки и не иметь хорошего заработка. Сама недавно вышла из такого состояния». Как приятно, когда за тебя платят!

Рассказываю своей давней подруге эти истории, и она в недоумении. Считает, что неприлично есть в кафе за чужой счет. А вы как думаете? Что плохого в том, что пиццу и стакан сока оплатит кто-то?

**Маргарита СВЕТЛОВА.**

# Стартовали в Сочи

Завершился XXI Международный фестиваль команд КВН «КиВиН-2010» в Сочи.

## КВН

Чувашскую Республику представляли команды «Общага» и «Выше баллофф» Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я.Яковлева, «Сборная ЧГУ», «Кооперативный», «Новая Смена» Чебоксарского электротехнического колледжа и филиала Санкт-Петербургского государ-

ственного инженерно-экономического университета, «По барабану» Чебоксарского филиала Нижегородской академии МВД, «Лига» Чебоксарского института (филиала) Московского государственного открытого университета.

По итогам фестиваля все команды имели положительные отзывы и получили приглашения в различные лиги Международного союза КВН, где будут продолжать

# Они сошлись. Волна и камень, стихи и... фото

Встретились они в Интернете. Тата Льи (псевдоним и имя в глобальной сети Натальи Самсоновой) увидела фотографии Скар (Сергей Петров), долго следила за творчеством молодого человека. А когда поняла, что некоторые фотографии отражают настроение ее стихов, у нее родилась идея совместить поэзию и фотографию. Так родилась выставка «Параллели», которая сейчас проходит в Новочебоксарском художественном музее.

## УВЛЕЧЕННЫЕ

— Как появилась идея совместить, казалось бы, несовместимое — на фотографиях писать стихи?

Наталья: Это не совсем наша идея. Такое в Интернете встречается часто. На фотографиях делают надписи: изречения мыслителей, строчки известных поэтов. Делается это в фотополупе.

Наша выставка, как жизнь, черно-белая. В ней все ясно и понятно. Белое — хорошо, черное — плохо. Некоторые говорят, что фото и тексты к ним тяжелые. Это сделано специально. Тема наркомании, которая стала на выставке одной из главных, диктовала общий стиль и фотографий, и текстов.

Сергей: Творчество это ориентировано не на всякого. Своих зрителей у нас, мы думаем, пока немного, но они есть. Это подростки, молодые от 20 лет и пожилые люди, те, кто проникся нашей идеей.

— Вы сами лично сталкивались с проблемой наркомании в жизни?

Наталья: Нет. Никогда не пробовала ничего подобного. Но это не значит, что я об этом не знаю. Знаю, как

это калечит судьбы. Среди моих друзей нет таких, но я видела детей, которые ходят с пакетом и клеем. Мне их очень жалко.

Наша выставка — это не нравочение. Это попытка показать, к чему приводит неправильный образ жизни. Наши картины очень эмоциональные. Чувственное восприятие и есть самое сильное оружие. Именно поэтому я бы не рекомендовала их к просмотру совсем маленьким детям. Выставка шокирует даже взрослых.

Стихи о наркомании у меня появились в 16 лет. Обязана песне «Фотография», которую тогда пела новочебоксарская группа «Понтий Пилот». Я девушка впечатлительная, для эмоций мне немного надо.

— Кто помог организовать выставку? Зачем вам это надо было?

Наталья: Некоторые всеерьез думают про нас, что мы авантюристы, вчерашние школьники, неудавшиеся студенты, которые сидят на шее у родителей, те их спонсируют — чем бы дитя ни тешилось, лишь бы не плакало. На самом деле мы оба работаем, выставка создана полностью на наши деньги. Родители не вкладывали ни копейки.

Сергей: В течение полугода тщательно продумывали идею выставки. Пришлось побегать по типографиям. Долго искали подходящую бумагу и приличную печать.

Наталья: Зачем нам выставка? В-первых, мы заявили о себе. Есть надежда, что нас заметили и будут приглашать на новые проекты: совместные или самостоятельные. Во-вторых, через выставку мы самоутвердились и сказали всем: да, мы можем, мы способные и многое нам по плечу.

— Когда появились первый стих и первый снимок?

Наталья: Мне было 14 лет. Это были стихи про любовь и философское размышление о себе, попытка разобраться в своих чувствах.

Сергей: Я начинал с пейзажей два года назад. В моей коллекции людей совсем не было. Я боялся их. Со временем все изменилось. Потихоньку начали появляться кадры с людьми. Сейчас пейзажей практически нет. Вся выставка — портреты крупным планом.

— Секреты творчества постигали самостоятельно?

Наталья: Мой учитель — Вера Александровна Вавилова. Замечательный педагог, она научила меня правильному слогу, а свободно выражать свои мысли — на Новочебоксарском телевидении, где я работала, Дмитрий Фытов и Наташа Дятлова.

Сергей: Начинать сам. Читал статьи в Интернете, учил правила композиции. До всего доходил своим умом.



НАТАЛЬЯ САМСОНОВА И СЕРГЕЙ ПЕТРОВ. ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА.

— Где и кем работаете сейчас?

Наталья: В своей родной 6-й гимназии. Можно сказать, что в работе пока себя не нашла. С рождением ребенка появились другие приоритеты в жизни. Сейчас самое главное это мой сын. Приходится работать не ради удовольствия, а ради заработка.  
Сергей: Я тоже работаю в своей

17-й школе системным администратором.

— Какие планы?

Наталья: Хочу выпустить сборник стихов.

Сергей: Надеюсь, это не последняя наша совместная выставка.

**Ирина ПАВЛОВА.**

# Задержан 40-летний библиофил

## С 29 ЯНВАРЯ ПО 4 ФЕВРАЛЯ В НОВОЧЕБОКСАРСКЕ:

■ совершено преступлений.....	31
■ раскрыты.....	26
■ задержаны (человек).....	16
ДОСТАВЛЕННЫ:	
■ в медицинский вытрезвитель.....	28
■ в ОВД за мелкое хулиганство и распитие спиртного в общественном месте.....	32
■ зарегистрировано нарушений ПДД.....	300
■ задержаны за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.....	14
■ заключены в спецприемник.....	3

### Кражи

Ночью в гаражном кооперативе "Текстильщик-2", подобрал ключи, из бокса выкрали восемь комплектов колес от "Мицубиси" и ВАЗа. Ущерб причинен на 72 тыс. рублей.

В гаражном кооперативе "Оксана" из бокса пропало имущество на... 70 рублей. Но владельцу причинен гораздо больший ущерб: злоумышленники проломали стену бокса.

Вечером в фитобаре СДЮСШОР-3 с прилавка похитили сотовый телефон.

Из квартиры дома № 25 по ул. Коммунистической при неустановленных обстоятельствах пропали золотая цепочка и кулон.

Разбив стекло, из припаркованного возле дома № 36 по ул. Советской ВАЗа похитили автомагнитолу стоимостью 5 тыс. рублей.

Установлены и задержаны трое злоумышленников, в декабре прошлого года выкравшие из торговой базы по ул. Промышленной пять мешков сахарного песка по 10 кг каждый.

### Грабежи

Во втором часу ночи возле дома № 14а по ул. Советской у горожанки 20 лет отобрали сумку.

Утром у дома № 11 по ул. Восточной с применением силы похитили два сотовых телефона у парня 24 лет.

В первом часу ночи около дома № 11 по ул. Советской напали на 19-летнюю девушку. Отобрали сумку с сотовым телефоном и документами.

Около трех часов ночи у дома № 24 по ул. Первомайской у парня 26 лет силой похитили сотовый.

Днем около дома № 1 по ул. 10-й пятилетки у 78-летней горожанки отобрали сумку.

Задержан 28-летний мужчина, который 30 января в пятом часу утра у дома № 24 по ул. Коммунистической с применением силы похитил у 26-летней

девушки сумку с сотовым телефоном. Подозреваемый проживает в Марпосадском районе.

В восьмом часу вечера на остановке "Детский городок" у девушки 18 лет отобрали пакет с книгами. По горячим следам наряд ППС задержал мужчину 40 лет.

В полдень в подъезде дома № 105 по ул. Винокурова с применением силы похитили сотовый у 18-летнего парня. Подозреваемый задержан.

### Мошенничество

Мужчина 34 лет, заключив договор купли-продажи, продал принадлежавшее ему нежилое помещение по ул. Промышленной, 78 за 950 тыс. рублей. Вскоре выяснилось, что имущество было заложено банку. Привлекается к уголовной ответственности.

### Разбой

В первом часу ночи трое молодых людей в возрасте 15, 17 и 19 лет в квартире дома № 36 по ул. Винокурова избили 20-летнего парня и, угрожая ножи-

цами, похитили сотовый телефон стоимостью 7 тыс. рублей. Подозреваемые задержаны группой "Поиск" по горячим следам. По факту разбойного нападения возбуждено уголовное дело.

### Насилие в отношении представителя власти

Доставленный в медвытрезвитель выпивший 39-летний мужчина нанес телесные повреждения двум прапорщикам.

### Ранения

Возбуждено уголовное дело в отношении 35-летнего мужчины, который в ходе совместного употребления спиртного и возникшей ссоры нанес несколько ножевых ран побутильнику 22 лет. Происшествие случилось в доме № 70 по ул. 10-й пятилетки.

В квартире дома № 8 по пер. Химиков 48-летняя женщина ударила кухонным ножом бывшего супруга, причинив колото-резаную рану челюсти. Причина — бытовая ссора.

**Валерий ПАЛЛАДЬЕВ.**



## Зрудиты, дерзайте!

### 120-летие нобелевского лауреата

10 февраля исполняется 120 лет со дня рождения знаменитого русского поэта и писателя Бориса Леонидовича (Исааковича) Пастернака. В интеллигентной семье (отец — художник, мать — пианистка) часто бывали в гостях люди искусства. Борис окончил гимназию (любопытное совпадение: на два класса младше там же учился В. Маяковский) с золотой медалью, а затем в Московском и Марбургском (в Германии) университетах изучал юриспруденцию и философию.

Его первые стихи были опубликованы в 1913 году, а в 1914-м вышла первая книга "Близнец в тучах". В начале 1920-х Пастернак подолгу жил в Берлине у переселившихся туда родителей и сестер, написал немало стихов и поэм, издал сборник "Сестра моя — жизнь" (1922). В 1928 году начал сочинять прозу, принимал активное участие в деятельности Союза писателей СССР. В 1934 году на первом съезде СПН. Бухарин предложил официально назвать Пастернака лучшим поэтом Советского Союза.

Однако уже в 1936 году его обвинили в оторванности от реальности; тот отошел от официальной литературы, занимался переводами Шекспира, Гёте, Шиллера, а в 1945-1955 годах создал роман "Доктор Живаго", опубликованный только на Западе (на родине — в 1988 году), что вызвало негативную реакцию в СССР. В 1958 году писатель получил Нобелевскую премию по литературе, однако Пастернак вынужден отказаться от награды (лишь в 1989 году диплом и медаль нобелевского лауреата были вручены в Стокгольме сыну поэта — Евгению). Через два года Пастернак скончался. Реабилитация его как выдающегося писателя и поэта случилась лишь в годы перестройки.

### Стартовая площадка во Вселенную

12 февраля 55 лет назад появилось во многом историческое постановление Совета Министров СССР о создании полигона по испытаниям межконтинентальных баллистических ракет и запуску искусственных спутников Земли. Теперь Байконур (в переводе с казахского "плодородная земля") крупнейший космодром мира.

Примечательно, что работы по строительству объекта начались месяцем ранее правительственного постановления и велись с поистине космической быстротой. В мае 1957-го с запуском межконтинентальной баллистической ракеты Р-7 началась эксплуатация Байконура, 4 октября того же года выведен на орбиту первый в мире искусственный спутник

Земли массой около 84 кг и, наконец, 12 апреля 1961 года произведен запуск космического корабля "Восток-1" с человеком на борту.

Шли годы, и космические полеты перестали выглядеть фантастикой. В настоящее время Байконур отошел к Казахстану, но арендован Россией до 2050 года и по-прежнему служит верным помощником человечества в освоении космоса.

### Памятник крестителю Руси

Один из самых примечательных памятников Новочебоксарска — пятиметровая статуя святого равноапостольного князя Владимира, крестителя Руси. Фигура установлена на гранитном постаменте, а изготовлена из ковanej меди (открыта в октябре 2003 года; авторы работы архитектор М. Виноградов и скульптор И. Немцев).

К слову, памятники князю Владимиру установлены также в Киеве, Севастополе, Белгороде, Владимире и даже Лондоне. Правитель, крестивший Русь в 988 году, до захвата киевского престола княжил в Новгороде. Летописцы изображали князя Владимира-язычника кровожадным и распутным (но преобразившимся после принятия христианства). Действительно, для захвата киевского престола тот вероломно убил своих братьев Ярополка и Олега.

Следует отметить, что христианкой была бабушка князя Владимира Ольга, жена князя Игоря Рюриковича, упоминавшегося в прошлом выпуске нашей рубрики. Ольгу крестил в Константинополе в 957 году сам византийский император Константин VII Багрянородный Македонской династии. По возвращении в Киев та пыталась приобщить к христианству своего сына Святослава, но безуспешно.

А вот внук Ольги избрал новую государственную религию самостоятельно, но отчасти и по дипломатическим соображениям. Захватив в ходе военного похода греческий город Херсонес, князь потребовал в жены сестру византийских соимператоров Василия II и Константина VIII Анну, в случае отказа угрожая пойти на Константинополь. Императоры согласились при условии крещения князя.

Обряд свершился, а по возвращении на Русь Владимир велел крестить всю страну. Об этом значительном событии и напоминает теперь новочебоксарцам статуя легендарного князя Владимира Святославича Святого (в былинах он именуется Красным Солнышком).

**Александр ПРОСВИРНОВ.**

### ДЛЯ ЗНАТКОВ "ГРАНЕЙ"

На вопросы первой февральской недели правильно ответили А. Платонов (рабочий), М. Аюпова (инженер), Г. Толбузова (учитель школы № 14), М. Кононко (студентка):

а) византийские греки против неприятельского флота (в том числе князя Игоря Рюриковича в 941 году) с успехом применяли не гаснувший в воде "греческий огонь" (рецепт состава, далекого предка напалма, утрачен), с изобретением пороха утративший военное значение;

б) водворения в Чебоксары опасался князь Урус-Кучум-Кильдибаев ("Дикий помещик" Н. Салтыкова-Щедрин), а статью жителем столицы республики не захотел бывший предводитель дворянства Воробьянинов ("Двенадцать стульев" И. Ильфа и Е. Петрова).

### А теперь вопросы второй февральской недели:

1. В романе "Из пушки на Луну" Ж. Верн установил весьма важный принцип (используется и для современных космодромов) выбора места для отправки искусственного космического тела в полет. Каков он и на чем основан?

2. В какой широко известной фразе (упомянутой в Несторовской летописи) князь Владимир Святославич изложил одно из необходимых условий благополучного жития на Руси?

Ответы принимаются в четверг, 11 февраля, по телефону 48-02-24 с 11.00 до 12.00; до этого времени ответы также можно отправлять по электронной почте на адрес [alprosv@yandex.ru](mailto:alprosv@yandex.ru).

**ОТВЕЧАЙТЕ И ВЫИГРЫВАЙТЕ ПОДПИСКУ НА "ГРАНИ".**

## Безопасность — на Олимпе

Второй год в образовательных учреждениях Новочебоксарска проводится олимпиада по предмету "Основы безопасности жизнедеятельности".

Ее цель — популяризация курса ОБЖ и культуры безопасности среди учащихся старших классов, развитие у школьников интереса к проблемам безопасности жизнедеятельности, прогнозирование опасных ситуаций и их последствий, в том числе отрицательного влияния так называемого человеческого фактора.

Итоги городской олимпиады, состоявшейся в нынешнем учебном году, показывают, что в школах № 9, 10, 12, 14, 16, гимназии № 6 предмету ОБЖ уделяют серьезное внимание. Они-то и стали лидерами олимпиады. Конечно, не последнюю роль сыграло и наличие в них хорошо оснащенной учебно-материальной базы.

В конце января состоялась республиканская олимпиада. В течение двух дней юноши и девушки 9-11 классов — победители аналогичных городских и районных состязаний со всей Чувашии — участвовали в конкурсных испытаниях, включавших теоретическую и практическую части. По итогам соревнования второе место заняли учащиеся школы № 16 Новочебоксарска Денис Стрельцов и Дмитрий Благоразумов (преподаватель Сергей Спиридонов).

**Валерий ОСИПОВ,**  
начальник курсов ГО Новочебоксарска.

## Льготники остались не только без сладкого

Мой сын учится в первом классе школы № 19. В течение ноября и начала декабря как ребенок из малообеспеченной семьи он ел в столовой бесплатно. Примерно с середины декабря мне снова приходится платить за школьные обеды. На мой вопрос "почему?" завуч школы по начальным классам сослалась на недостаточное финансирование из муниципального бюджета. Так ли это?

И второй вопрос также о льготном питании. Должны ли так называемым "бесплатникам" давать полный обед или урезанный, без десерта? Например, "бесплатники" в отличие от тех, кто оплачивал обед из своего кармана, не получали пирожки или другие сладости, входившие в общий "комплект". Первоклассникам трудно объяснить, почему им в отличие от товарищей конфеты не полагаются.

**Мама ученика.**

### ВОПРОС — ОТВЕТ

Отвечает исполняющая обязанности начальника отдела образования администрации Новочебоксарска Ольга НУЖДИНА.

Как сообщили в отдел образования директор школы № 19 Александр Осокин, в 2009 году в данном учебном заведении получали бесплатное питание дети "чернобыльцев", а также из малообеспеченных семей (всего 28 человек) за счет средств фонда всеобщего образования городского Собрания депутатов "О стоимости питания в школах города Новочебоксарска Чувашской Республики" от 21 августа 2008 г. № С 49-2 и во исполнение приказа "О постановке учащихся на бесплатное питание" от 28 августа 2008 года № 562-1.

На 2009 год в смете были предусмотрены 93096 рублей. Они полностью израсходованы на обеспечение бесплатного питания. На декабрь 2009 года остаток средств (лимит бюджетных обязательств на данные расходы) составил всего 2904 рубля, в связи с чем бесплатное питание ребят было временно прекращено.

Администрация школы рассматривает возможность выделения средств за счет оптимизации расходов по другим статьям расходов.

Что касается стоимости льготного питания, то она установлена вышеназванным решением и составляет: завтрак — 8 рублей, обед — 24 и 28 рублей в зависимости от блюд. Администрация школы обеспечивает льготное питание в пределах этой суммы.

Подготовил  
**Андрей СЕРГЕЕВ.**

## ПРАВОСЛАВНЫЙ ЦЕРКОВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

18 февраля. Свт. Феодосия, архиеп. Черниговского (1696). Прмц. Александры, мч. Михаила (1942). Мц. Феодулии и мчч. Елладия, Макария и Евгария (ок. 304).

Елецкой-Черниговской (1060), Сицилийской, или Дивногорской (1092), и именуемой "Взыскание погбших" икон Божией Матери.

21 февраля. Неделя 1-я Великого поста. Торжество Православия. Глас 4-й. Вмч. Феодора Стратилата (319). Прор. Захарии Серповида, из 12 (ок. 520 г. до Р.Х.). Сщмчч. Симеона, Андрея, Сергия, Петра пресвитеров (1938); сщмчч. Александра пресвитера (1942). Свт. Саввы II, архиеп. Сербского (1269).

Кипрской иконы Божией Матери в с. Стромьны Московской обл. (переходящее празднование в 1-ю Неделю Великого поста).

22 февраля. Седмица 2-я Великого поста. Мч. Никифора, из Антиохии Сирской (ок. 257). Обретение мощей свт. Иннокентия, еп. Иркутского (1805). Сщмчч. Василия пресвитера (1930); сщмчч. Иоанна пресвитера (1938). Прп. Панкратия Печерского, в Дальних пещерах (XIII). Прп. Никифора (1557) и Геннадия (ок. 1516), Важеозерских. Сщмчч. Маркелла, еп. Сикелийского, Филагрия, еп. Кипрского, и Панкратия, еп. Тавроменнийского (I).

24 февраля. Сщмчч. Власия, еп. Севастийского (ок. 316). Блгв. кн. Всеволода, во Святom Крещении Гавриила, Псковского (1138). Прп. Димитрия Прилуцкого, Вологодского (1392). Прав. Феодоры, царицы Греческой, восстановившей почитание святых икон (ок. 867).



25 февраля. Иверской иконы Божией Матери. Свт. Мелетия, архиеп. Антиохийского (381). Свт. Московского Александра, всея России чудотворца (1378). Свт. Мелетия, архиеп. Харьковского (1840). Прп. Марии, именовавшейся Марином, и отца ее Евгения (VI). Свт. Антония, патриарха Константинопольского (895).

27 февраля. Прп. Авксентия (ок. 470). Равноап. Кирилла, учителя Словенского (869). Сщмчч. Онисима, еп. Тульского (1937); сщмчч. Трифона диакона (1938). Прп. Исаакия, затворника Печерского, в Ближних пещерах (ок. 1090). 12 греков, строителей соборной Успенской церкви Киево-Печерской Лавры (XI). Перенесение мощей блгв. кн. Михаила Черниговского и боярина его Феодора (1578). Прп. Маро-

на, пустытника Сирийского (IV). Свт. Авраамия, еп. Каррийского (V).

Поминование усопших. 28 февраля. Неделя 2-я Великого поста. Глас 5-й. Свт. Григория Паламы, архиеп. Фессалонитского (переходящее празднование во 2-ю Неделю Великого поста). Ап. от 70 Онисима (ок. 109). Сщмчч. Михаила и Иоанна пресвитеров (1930); сщмчч. Николая, Алексия, Алексия пресвитеров, Симеона диакона, прмч. Петра и прмц. Софии (1938). Прп. Пафнутия, затворника Печерского, в Дальних пещерах (XIII). Прп. Пафнутия и дщери его Евфросинии (V). Прп. Евсевия, пустытника Сирийского (V). Собор всех преподобных отцов Киево-Печерских.

Виленской (перенесение в Вильно в 1495 г.) и Далматской (1646) икон Божией Матери.



www.grani21.ru

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Александра Николаевна ХРИСТЕНКО с днем рождения! Пусть в жизни ждут тебя лишь нежные слова...

Друзья.

МЕНЯЕМ

65499. 3-комн. кв. (61,2 кв., в Новочебоксарске) + ВАЗ-Приора (2007 г., отличное состояние) на две 1-комн. кв. в Новочебоксарске. 8-927-840-62-49.

ПРОДАЕМ ЖИЛЬЕ

64945. Комнаты, 1-комн. 78-51-60. 65502. Комнату, 8-927-854-16-02. 64947. 1-комн. (Первомайская, 32). 37-57-50. 65500. 1-комн., комнату, 77-49-70. 65501. 1-комн. кв. 75-78-11. 64946. 2-комн. 78-96-10. 64948. 2-комн. (Винокурова, 87). 67-71-34. 64949. 2-комн. (Ж. Крутовой). 8-919-663-47-87.

ПРОДАЕМ

65052. Стенку б/у. 74-83-96. 65504. 2-ярусную кровать. 8-917-670-30-57. 63874. Пиломатериал (хвоя, обрезной, сухой). 8-927-665-70-02. 65481. Сетку-рабицу. 8-905-341-58-61. 65503. Спутниковую антенну (триколор, с приставкой и телевизионным кабелем). 8-905-198-45-03.

КУПИМ ЖИЛЬЕ

64880. Комнату, квартиру (наличные), 37-18-49. 64955. Неприватизированное жилье с долгами. 67-71-34, 37-57-50.

65505. Квартиру (не дороже 1000000). 8-902-327-41-65.

КУПИМ

63930. Дачу, земельный участок (Уржумка, за Волгой). 8-927-665-40-31. 65007. Металлический гараж. 8-917-678-90-60. 65506. Газель (фургон). 8-906-387-73-17. 63339. Радиодетали. 44-33-35. 64137. Радиодетали, часы, монеты, статуэтки. 8-919-661-03-98.

СДАЕМ

64453. Комнату, квартиру. 48-57-44. 64884. Комнату, квартиру. 73-42-78. 65507. Комнату, квартиру. 67-17-55. 65511. 2-комн. кв. 8-920-019-73-30. 65537. 2-комн. кв. 8-909-304-56-51. 65534. 4-комн. кв. 8-927-866-19-19. 63218. Квартиру (конфиденциально). 37-63-83. 63226. Квартиру (конфиденциально). 8-919-655-73-41. 63679. Квартиру (конфиденциально). 8-961-347-76-13. 63952. Квартиру (конфиденциально). 8-927-861-55-85. 64882. Квартиру (конфиденциально). 8-927-669-84-48. 64886. Квартиру (конфиденциально). 8-927-862-03-45. 64887. Квартиру (конфиденциально). 8-917-667-64-20. 65010. Квартиру (конфиденциально). 8-917-661-71-57. 65181. Квартиру (конфиденциально). 8-905-341-07-40. 65509. Квартиру (конфиденциально). 8-906-386-49-49.

СНИМЕМ

63916. Комнату, квартиру. 78-11-89.

ШВЕЙНОМУ ПРОИЗВОДСТВУ ТРЕБУЕТСЯ НАЧАЛЬНИК ЦЕХА с высшим образованием (девушка 30-35 лет). Тел. 8-965-686-91-22.

Частный Эндокринологический кабинет. Врач высшей категории АНДРЕВА ТАТЬЯНА ВИКТОРОВНА. Тел. 44-29-20. Ул. Винокурова, 10.

ШВЕЙНОМУ ПРОИЗВОДСТВУ ТРЕБУЮТСЯ

ШВЕИ-ТРИКОТАЖНИЦЫ 3-4 разряда. Тел. 730-530.

64890. Комнату, квартиру.

73-42-78. 64892. Комнату, квартиру. 73-40-22. 64454. Семья квартиру. 78-88-31. 64891. Семья квартиру (порядок и оплату гарантируем). 8-919-673-62-08. 65291. Семья из трех человек квартиру. 67-99-71. 64924. Ремонт 1-комн. квартиру в Юракове. 8-919-652-98-06. 65013. Семья 1-комн. квартиру в Ельникове, "Венгерском". 8-917-674-01-02, 8-917-678-68-05. 65512. 1-комн. кв. (не агентство). 8-903-345-28-17. 65514. 1-комн. кв. (район "Дубравы"). 8-937-388-45-70. 65539. Молодая девушка без семьи срочно 1-комн. кв., комнату (не агентство). 8-917-653-77-64, 8-919-667-77-70. 65513. Гараж. 8-927-853-26-88.

УСЛУГИ

64896. Ремонт телевизоров, микроволновок на дому. Высокопрофессионально, недорого. 68-21-48. 64897. Ремонт DVD, музцентров, телефонов, мониторов. Профессионально. 68-21-48. 64898. Ремонт телевизоров, микроволновок, DVD, музцентров, мониторов, телефонов, прочей радиоэлектроники. Профессионально. 8-927-851-58-99. 65517. Профессиональный ремонт телевизоров, видеоаудиотехники. Вызов на дом бесплатный. Новочебоксарск. 38-75-10. 64926. Ремонт холодильников любой сложности на дому. Гарантия год. 8-927-841-16-01. 63295. Автоматических стиральных машин установка, ремонт. Гарантия 6 месяцев. 67-20-83. 65141. Акриловые вкладыши для ванн. Эмалируем ванны. 68-99-91, 69-99-91. 63293. Автоматических стиральных машин установка, ремонт. Гарантия. 29-00-52. 63239. Компьютерная настройка, ремонт. 77-10-08, 68-30-95. 64895. Настройка компьютеров, Интернета, лечение вирусов, устранение ошибок. Специалист, качественно. 77-20-79, 8-917-654-77-88. 65516. Компьютерная помощь. 8-927-849-03-50. 64927. Балконные раздвижные рамы. 67-40-00. 65298. Балконные рамы. 44-68-80, 44-68-81. 65515. Контрольные по химии. 8-903-357-34-44. 63949. Шестиместный еврофургон. 8-927-840-97-44. 64894. Грузотакси. 677-133. 63296. Любые металлические двери, решетки, ворота. 75-74-02. 64929. Металлические двери под ключ. 67-40-00. 63238. Тамада, диджей. Недорого. 63-15-79, 8-902-249-13-43. ТРЕБУЮТСЯ 65521. Формовщики, разнорабочие. 8-927-845-03-12. 64902. Жестянщик (опыт работы на станках). 8-917-660-79-40. 65522. Столяр-краснодеревщик без в/п. 8-927-999-53-70. 64968. Раскройщицы. 67-88-67, 67-67-55. 65207. Руководителю помощник, сотрудники (офис). 8-905-029-62-62. 65520. Менеджер по персоналу. 8-937-391-43-63. 65518. Кассир на автобус Москва - Чебоксары. 8-905-341-40-70. 65519. Уборщица. 78-53-50. ИЩУ РАБОТУ 64906. По гипскартону, линолеуму, ламинату, пластику. 8-917-678-82-82. 64933. По ремонту квартир. 73-17-12, 75-80-58.

64936. По выравниванию, покраске, поклейке обоев. 8-927-857-16-97.

64974. По отделке квартир под ключ. 8-919-654-08-92.

65528. По ремонту квартир. 8-919-659-17-75.

65529. По ремонту, монтажу потолков и стен из ГКЛ, ПВХ, МДФ, "Армстронг", реечные. Укладка линолеума, ламината, плитки, дощатых полов и стяжка. Также полная отделка балконов. 38-60-41, 8-927-863-45-03.

64901. Плиточник, подвесные потолки, замена труб, установка унитаза, ванны. Гарантия. 8-919-678-13-95.

64904. Плиточник, подвесные потолки, замена труб. Качество, гарантия. 8-917-652-78-40.

64908. Плиточника, отделочника, электрика. 8-903-476-86-80.

64935. Плиточник. 8-960-304-39-00.

64973. Плиточник, сантехник. 8-919-654-08-92.

64977. Плиточник. 8-919-658-27-70.

65343. Плиточник (идеальное качество, фото работ). Потолки (пластиковые, реечные, ярусные). Недорого. 8-927-665-40-01.

65523. По плиточным, отделочным и другим работам. 8-919-656-97-09.

65524. Плиточник-профи (ламинат, стяжка, двери, установка ванн и унитазов). 8-961-33-88-932.

64932. По установке межкомнатных дверей. Гарантия. 8-927-990-75-37.

65526. По установке межкомнатных дверей. 8-960-312-52-12.

63248. Электрик. 8-927-849-46-72.

63249. Электромонтажник. 8-927-853-86-36.

63250. Электрик. 8-927-666-75-28.

64907. Электрик. 37-49-55.

64910. Электрик (люстры, розетки). 8-917-654-21-97.

64911. Электрик на дом. 8-917-679-85-50.

64912. Электрик. 8-927-841-21-73, 78-55-01.

64934. Электрик. 8-960-304-39-00.

63989. По замене труб на полипропилен, установке радиаторов, полотенцесушителя, сантехники. 75-24-48, 8-927-666-07-36.

64342. Сантехника, электрика. 75-31-14, 8-906-389-19-32.

64556. Сантехника. Все виды работ, недорого. 8-937-385-07-86.

64706. По замене труб на полипропиленовые. Установка сантехники, стиральных машин, душевых кабин. Отопление. Опыт. Гарантия. 8-917-667-16-93, 75-86-93.

64899. Сантехника. Все виды работ. 77-46-96, 8-917-657-81-21.

65214. По ремонту ванных комнат и туалетов под ключ. 8-960-304-54-86.

65215. По замене труб на полипропиленовые, полотенцесушителей, ремонту ванных, туалетов под ключ. Гарантия качества. 8-960-304-55-12.

65210. Каменщики. 8-917-660-63-00.

65525. Каменщик (можно бригада). 78-45-70, 8-961-33-88-932.

64909. Водитель. Свадьбы. 8-917-654-21-97.

64978. Отделочник (опытный, со своим инструментом). 78-97-16, 8-927-667-50-63, Александр.

65527. По кровле крыш, каркасов (от сарая до завода). 8-906-135-36-58.

65541. Штукатур-маляр, плиточник с опытом. 75-12-39, 8-960-305-16-46.

65540. Водитель на легковую машину ("АВС"). 74-67-87.

РАЗНОЕ

64918. Консультация психолога по любым проблемам. 290-291. 64919. "Фаберлик". Бесплатная подписка. 8-927-996-49-28, Ольга; 8-927-848-26-47, Таня. 65530. Гадание таро. 75-93-67. 65531. Требуется няня. 48-49-97, 78-10-56. 65244. Отдам котят. 8-917-656-43-42. 65542. Нашедшего ключот а/м "Тойота" просим позвонить. 8-905-340-86-65, 8-909-303-01-36. 65543. Студенческий билет № 537, выданный ГОУ СПО "ЧМТМ" Длинновой Татьяне Александровне, считать действительным.

ОБУЧЕНИЕ + РАБОТА В Ашан Москва (м/ж, от 18 лет, без в/п). Чебоксары, пр. И.Яковлева, 3, оф. 1. ОТДЕЛ КАДРОВ: 8 (8352) 37-86-31.

ПРОВОДИТСЯ НАБОР РЕКЛАМНЫХ АГЕНТОВ (соответствующее образование и опыт работы желательны). Собеседование 9 февраля в 16.00 в рекламном отделе газеты "Грани" (ул. Советская, 14а).

ГРАФИК

приема жителей города Новочебоксарска депутатами Новочебоксарского городского Собрания депутатов на 2010 год

Table with 4 columns: Номер округа, Ф. И. О. депутата, Место и время приема, Список домов избирательного участка. Rows include districts like Ивановский, Коммунистический, Молодежный, etc.

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА "ХИМПРОМ" Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров: 1. О передаче полномочий единоличного исполнительного органа ОАО "Химпром" коммерческой организации (управляющей организации) — закрытому акционерному обществу "Ренова Оргсинтез".

Сочредители: Министерство культуры, по делам национальной истории, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики, ГУП "Издательский дом "Грани". Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу — свидетельство ПИ № ФС 18-2325 от 15 августа 2005 г. Директор — главный редактор ГУП "Издательский дом "Грани" БЕЛОВ АЛЕКСЕЙ ГЕОРГИЕВИЧ.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН с 8.00 до 17.00 (обед с 12.00 до 13.00). ТЕЛ.: 73-09-07, 73-89-19. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Опубликованные мнения не всегда совпадают с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на "Грани" обязательна. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы рекламного характера публикуются с пометкой "Реклама" или "На правах рекламы". Индекс 5483 1. Номер сверстан в редакции и отпечатан в типографии ГУП "ИПК "Чувашия". 428019 г. Чебоксары, пр. И.Яковлева, 13. Подписано в печать в 18.00. Заказ № 288. Тираж 6000. Дежурный редактор Г.С.МИРОНОВА.